

**ВИДАТНІ ВЧЕНІ
ОДЕСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МОРСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ**

**УЧИТЕЛЬ, УЧЕНЫЙ, ВОДНИК –
К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ю.Л. ВОРОБЬЕВА**



Вот уже почти семь лет как ушел из жизни прекрасный человек, потомственный одессит и по рождению, и по крови, и по воспитанию, ученый с мировым именем, выдающийся педагог, руководитель, вице-президент и руководитель южного научного центра Транспортной академии Украины, вице-президент Академии судостроительных наук Украины, академик Академии наук высшей школы Украины, академик Украинской Академии Наук, академик Российской Академии Транспорта, действительный член Британского Королевского общества кораблестроителей.

**ВИДАТНІ ВЧЕНІ
ОДЕСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МОРСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ**

Учитель, Ученый, Водник...

Эти три слова, именно в такой последовательности, наиболее кратко отражают то, кем был Юрий Леонидович Воробьев для многих его учеников и коллег – выдающийся ученый и исключительный человек.

Он был коренным одесситом, в Одессе родились и жили его предки, родители. Как потомственный одессит, обладал отменным чувством юмора.

После школы в 1954 году первым взрослым шагом Юрия Леонидовича было поступление в ОИИМФ на факультет кораблестроения, который он окончил с отличием в 1960 году.

Свою трудовую деятельность начал с должности мастера корпусного цеха судоремонтного завода № 490 Минморфлота (ныне Черноморский СРЗ). В том же году перешел на работу в ОИИМФ на кафедру «Теория корабля» и больше места работы не менял.

Работал на должностях инженера, затем младшего научного сотрудника научно-исследовательского сектора института, ассистента. Закончил аспирантуру и в 1966 году защитил кандидатскую диссертацию по специальности 05.08.01 «Теория корабля».

В 1968 году Ю.Л. Воробьеву было присвоено звание доцента кафедры «Теория корабля», а в 1976 он был назначен ее заведующим. Этой одной из ведущих кафедр университета он заведовал до самой своей кончины.

Юрий Леонидович возглавлял университет в непростые для вуза годы, в условиях, когда выжить учебному заведению в бурных рыночных условиях было непросто. Трудился он вместе с коллективом что называется не покладая рук. В результате сохранился преподавательский состав, прошли аккредитования новые специальности, укреплялась учебная и материальная база.

Признанием научных результатов Юрия Леонидовича стала блестящая защита им докторской диссертации в 1984 году (в знаменитом Ленинградском кораблестроительном институте) и присвоение в 1985 году звания профессора кафедры «Теория корабля». Он является создателем нового научного направления в гидродинамике – движение судна в стесненном фарватере.

Юрий Леонидович является автором более 220 научных работ, опубликованных в отечественных и зарубежных издательствах. Был награжден научно-техническим обществом кораблестроителей России премией имени академика А.Н. Крылова за свою монографию «Гидродинамика судна в стесненном фарватере».

**ВИДАТНІ ВЧЕНІ
ОДЕСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МОРСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ**

Научные идеи Юрия Леонидовича были развиты его многочисленными учениками, под его руководством подготовлено более 20 кандидатов технических наук, в том числе 5 зарубежных граждан.

Особый талант организатора и менеджера проявились, когда он возглавил наш вуз. Юрий Леонидович был избран ректором ОИИМФ в мае 1989 года. Главными итогами его деятельности на этом посту явилось сохранение института в начале девяностых и преобразование в 1994 г. в государственный морской университет (ОГМУ) с 12 направлениями подготовки. Высшим признанием успешности четырнадцати лет ректорства явилось получение «Водным» в 2002 году статуса Национального Морского Университета (ОНМУ).

Много сил Ю.Л. Воробьев тратил на международную узнаваемость ОНМУ, принимал активное участие в развитии международных научно-технических связей. Под руководством Ю.Л. Воробьева университет подготовил более 4000 специалистов для морехозяйственного комплекса Украины, стран дальнего и близкого зарубежья (Азербайджан, Армения, Вьетнам, Грузия, Китай, Молдова, Нигерия, Россия, Турция).

С мая 2003 года Ю.Л. Воробьев работал советником ректора Одесского национального морского университета. Был председателем Совета трудового коллектива. Возглавлял Специализированный Совет Д 41.060.01 по защите кандидатских и докторских диссертаций по направлениям «Теория корабля», «Основания и фундаменты», «Управление проектами и программами», «Транспортные системы».

В 2003 году он был награжден Министерством образования и науки Украины медалью «За научные достижения».

Воробьев Ю.Л. награжден почетными знаками «Заслуженный работник народного образования Украины», «Заслуженный работник транспорта Украины», «Почетный работник морского и речного транспорта», государственной наградой «Помяка прем'єр-міністра України».

Он любил спорт – занимался плаванием и парусным спортом. Был председателем Одесской областной федерации парусного спорта.

Наследие Юрия Леонидовича – это не только его блестящие лекции, оригинальные научные работы, кафедра «Теория и проектирование корабля», которую он возглавил и которая носит теперь название кафедра «Теория и проектирование корабля имени проф. Ю.Л. Воробьева», и даже не только Одесский национальный морской университет, в укрепление которого он вложил столько сил.

Наследие Юрия Леонидовича – это, в первую очередь, его ученики и коллеги, которых он учил, поддерживал, которым передал свои идеи, помог стать на ноги и сформироваться как профессионалам.

ВИДАТНІ ВЧЕНІ
ОДЕСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МОРСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Многие его ученики работают в Одесском национальном морском университете, в других организациях в Украине, России, в других странах. Проектируют, строят и эксплуатируют суда, оффшорные конструкции, порты, развивают науку, читают лекции.

И не очень важно, что именно и где они это делают. Важно то, что Юрий Леонидович Воробьев воспитал плеяду образованных людей – инженеров, ученых, педагогов, которые будут всегда помнить его как УЧИТЕЛЯ.